

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Eckard Graage (CDU) vom 08.11.21

### **und Antwort des Senats**

**Betr.:** Wie geht es mit der Skulptur „Hamburger Stadtmusikanten“ weiter?

**Einleitung für die Fragen:**

*Am 12.10.2021 wurde auf der Picknickwiese Uhlenhorst/Schöne Aussicht eine Skulptur aufgestellt, die in Anlehnung an die Bremer Stadtmusikanten den Namen „Hamburger Stadtmusikanten“ trägt und einen Hund zeigt, auf dessen Rücken ein Affe sitzt, der wiederum auf seinem Rücken ein Kaninchen hat, welcher wiederum eine Ratte auf dem Rücken trägt. Eine beschriftete Platte auf dem Sockel der Skulptur verrät, dass diese allen Opfern der weltweiten Tierversuche gewidmet ist. Des Weiteren wird auf eine Internetseite verwiesen.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Einleitung für die Antworten:**

Ein Sondernutzungsantrag wurde beim zuständigen Bezirksamt bislang nicht eingereicht, sodass auch keine entsprechende Genehmigung erteilt werden konnte. Die Eigentumsverhältnisse werden derzeit geklärt. Dieser Vorgang ist noch nicht abgeschlossen. Es werden derzeit verschiedene von der Klärung der Eigentumsverhältnisse abhängige Optionen zur Herstellung ordnungsgemäßer Zustände geprüft. Die Standsicherheit wurde seitens des zuständigen Bezirksamts durch Inaugenscheinnahme sowie mechanische Zugversuche geprüft. Danach besteht keine unmittelbare Gefahr für die öffentliche Sicherheit und Ordnung.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

**Frage 1:** *Wurde vonseiten der zuständigen Behörde eine Genehmigung zum Aufstellen dieser Skulptur ausgestellt beziehungsweise wurde ein entsprechender Genehmigungsantrag eingereicht?*

*Wenn nein, wie ist das grundsätzliche Verfahren der zuständigen Behörden, wenn im öffentlichen Raum Gegenstände ohne entsprechende Genehmigung aufgestellt werden?*

**Frage 2:** *Sind die Eigentümer der Skulptur bekannt?*

*Wenn nein, welche Maßnahmen werden ergriffen, um die Eigentümer zu ermitteln, und in welches Eigentum geht die Skulptur über, wenn kein Eigentümer ermittelt werden kann?*

**Frage 3:** *Wie sind die konkreten aktuellen und weiteren Verfahrensschritte der zuständigen Behörden in diesem Fall?*

**Frage 4:** *Wurde die Standsicherheit geprüft?*

*Wenn ja, wie und mit welchem Ergebnis?*

*Wenn nein, warum nicht? Wie wird bei noch nicht erfolgter Prüfung der Standsicherung oder einem negativen Ergebnis einer Standsicherung verfahren?*

**Antwort zu Fragen 1 bis 4:**

Siehe Vorbemerkung.